

## Posudek diplomové práce

Téma diplomové práce : **Dějiny dědického řízení a srovnání se současnou úpravou**

Diplomantka : **Andrea Mikolášová**

Vedoucí diplomové práce : **JUDr. PhDr. Stanislav Balík**

Oponentka : **Mgr. Petra Krtková**

Diplomantka Andrea Mikolášová si zvolila téma diplomové práce zasahující svým obsahem jak do dějin práva, tak i do současné platné právní úpravy občanského práva. Část své práce věnuje i výkonu notářského povolání v minulosti a nyní, a to s ohledem na činnost notáře jako soudního komisaře ve věcech řízení o pozůstalosti.

V kapitolách zaměřených na dějiny dědického řízení diplomantka zaměřuje svoji pozornost zejména na ustanovení týkající se dědictví ve francouzském občanském zákoníku Code Civil z roku 1804 a v rakouském Všeobecném občanském zákoníku z roku 1811. Diplomantka hodnotí rozdílné okolnosti vzniku uvedených zákoníků, srovnává jednotlivé instituty dědického práva obsažené v obou právních úpravách a hodnotí jejich význam a použití, i v kontextu s novou právní úpravou dědického práva platnou v České republice od roku 2014 v občanském zákoníku č. 89/2012 Sb.

Diplomantka svoji diplomovou práci obohatila i o praktický pohled na analyzovanou materii dědického práva, zmínila judikaturu i osobní pohled a zkušenosti notáře, s nímž o tématu diskutovala a od něhož čerpala postřehy týkající se právní úpravy v novém občanském zákoníku a její aplikace. Jen okrajově se pak diplomantka věnuje samotnému dědickému řízení, nyní řízení o pozůstalosti. V hodnocení současné právní úpravy, která čerpala svoji inspiraci právě v minulosti, pak diplomantka vystavila novodobým zákonodárcům nelichotivou známku. Svůj závěr opřela o poznatky nabyté během zpracování zvoleného tématu diplomové práce a také o svojí úvahu o rozdílných podmínkách, za kterých jsou shodné instituty dědického aplikovány.

Diplomová práce je přehledně uspořádána, doplněna poznámkovým aparátem i seznamem pramenů a literatury, je připojeno resumé v anglickém jazyce. Méně péče diplomantka věnovala jazykové a textové korektuře. Celkově hodnotím diplomovou práci jako velmi dobrou a splňující předpoklady pro její obhajobu. V té by se diplomantka mohla zaměřit na následující otázku:

- 1) Role notáře jako soudního komisaře v dědickém řízení.

V Praze dne 3.5.2016

  
Mgr. Petra Krtková